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 Уважаемые коллеги!

С целью оценки качества деятельности образовательных учреждений общего образования Приморского края, ГАУ ВПО «Приморский краевой институт развития образования» проводит мониторинговые исследования, состоящие из самооценки образовательных организаций и независимой оценки качества образования образовательной деятельности образовательных организаций.

Самооценка проводится в форме анализа информации об образовательной организации, размещенной на сайте образовательной организации, в сети  интернет, а также путем анализа внутренней документации образовательной организации.
Независимая оценка качества образования образовательной деятельности образовательной организации проводится путем опроса ожиданий и удовлетворенности участников образовательного процесса (обучающиеся, педагогические работники образовательного учреждения, родители или законные представители обучающихся).
Каждое образовательное учреждение обязано в срок до 30.07.2017 провести анализ информации об образовательной организации, размещенной на сайте образовательной организации, а также анализ необходимой внутренней документации образовательной организации по вопросам листа самооценки, размещенного в сети интернет по адресу: https://goo.gl/forms/Iztj3dhYQ2wlo9q52.

Муниципальным органам образования, образовательным учреждениям необходимо также проинформировать любым доступным способом (объявления, рассылка по электронной почте, размещение информации на сайте и пр.) участников образовательного процесса (обучающихся, педагогических работников образовательного учреждения, родителей или законных представителей обучающихся) о проведении независимой оценки качества образования, месте размещения в сети интернет анкеты с целью их привлечения к участию в опросе. 

Анкета оценки ожиданий и удовлетворенности участников образовательного процесса размещена в сети интернет по адресу: https://goo.gl/forms/YA4sSyExabvjBY0s1. 

Дополнительную информацию по проведению самооценки и вовлечению участников образовательного процесса в опрос можно получить по электронной почте monitoring_pkiro@mail.ru  или по телефону 8(423) 241-02-92, Ушкань Лариса Владимировна, зав. отделом мониторинга и образовательной статистики ПК ИРО.
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